
 

 

 

 

 

 

 

即時發佈

花旗集團（紐約證交所買賣股份代號﹕ ）

年 月 日

花旗銀行公佈 年市民置業意向調查結果
超過一成受訪者認為是置業好時機 是近 年來的次高紀錄
樓市緊縮下年輕人仍夢想置業 超過五分之一表示有興趣置業

香港 花旗銀行於 年 月就市民置業意向進行調查，調查結果顯示：

• 認為樓價未來 個月會上升的受訪者比例，從去年同期的 ，回落至今年第

三季的 ，過半受訪者認為未來 個月樓價會下跌。

• 受訪者認為現在是上車好時機，比去年同期下跌三個百分點，惟仍是近

年來的次高紀錄。

• 表示有興趣置業，比去年同期跌兩個百分點。有興趣置業的受訪者中，有

七成半表示期望樓價進一步下跌，待樓價達到心中理想水平便會去置業，他們

心中的理想價格與市價的差距之中位數為 。有興趣置業的受訪者心中理想

樓價中位數為港幣 萬。

• 介乎 歲至 歲的受訪者組別最有興趣置業，有意置業的比例為 ，比例

與去年相同。而年輕受訪者組別中，對現時居住的不滿意多與現居的交通網絡

及配套設施滿意度有關。

• 八成年輕受訪者表示支持對樓市「減辣」， 表示支持重推物業首期資助，

表示下調印花稅會影響他們的置業意欲及所選物業的價格範圍， 表示

放寬按保樓價會影響置業意欲及所選物業價格範圍。

• 問到曾於過去五年置業的受訪者的置業原因，首三位分別是「想換一個較寬敞

的居住環境」 、「交通更方便」 、「樓價下跌是入市良機」 。

• 曾於過去五年置業的受訪者當中，有 購入樓花，當中選擇即供付款和建築

期付款的比例相若。

• 持有物業的受訪者中， 表示不感興趣出售物業， 認為物業的出售價格

應與市價一樣，近四成表示應高於市價，並認為與市價的差距中位數為 。

• 的業主表示現時有興趣換樓，當中七成表示因為有實際需要，另有 表

示因為樓市多了合適單位作選擇，亦有近一成認為因為樓價有所下調。

淡市中有一成受訪者看好未來一年樓市 超過一成認為是置業好時機及感興趣置業

年第三季，有一成受訪者認為未來一年樓價將會上升，比去年同期下跌兩個百分

點，並有 受訪者預期樓價會下跌。去年認為是上車好時機的受訪者比例高達 ，

創下近十年來最高的紀錄，今年比例雖回落至 ，但仍是近 年來的次高紀錄。

雖然認為是上車好時機的受訪者比例仍屬歷年來高位，惟受訪者對置業仍抱持觀望態

度。今年有表示感興趣置業的受訪者比去年同期跌兩個百分點，回復 年的比例

。表示有興趣置業的受訪者當中，七成半表示期望樓價進一步下跌至理想水平再



 

 

 

 

 
去置業，他們期望樓價下調的幅度也不少，期望跌幅中位數為 。問到有興趣置業

的受訪者心目中的理想樓價，中位數為港幣 萬，與現時樓價中位數有一定差距。

樓市緊縮下 年輕受訪者最有興趣置業並支持「減辣」

年齡介乎 歲至 歲的年輕受訪者最有興趣置業，佔相關年齡組別超過五分之一，

佔比與去年持平。調查亦發現有興趣置業或搬離現居的年輕受訪者，對現時居住的不

滿意多與現居的交通網絡及配套設施滿意度有關。受訪者參與是次調查時「減辣」措

施仍未推出，然而受訪者對「減辣」措施早已表示歡迎，尤其是年輕受訪者。有八成

年輕受訪者對樓市「減辣」表示支持，逾九成支持重新推出物業首期資助，近六成認

為下調印花稅會影響他們的置業意欲及所選物業的價格範圍，近五成則表示放寬按保

樓價會對置業意欲及所選物業價格範圍有影響。

調查亦有問及曾於過去五年置業的受訪者之置業原因，首五個原因分別為﹕「想換一

個較寬敞的居住環境」、「交通更方便」、「樓價下跌是入市良機」、「有結婚打算」

及「家中會有新成員」。而當中超過四分之一曾購入樓花，選擇即供付款和建築期付

款的比例相若。

近九成業主不感興趣出售物業 多於一成業主感興趣換樓

持有物業的受訪者當中，近九成不感興趣出售物業，近一半表示物業出售價格應與市

價一樣，近四成表示應高於市價，而期望出售價錢高於市價的差距中位數為兩成。

多於一成業主對換樓表示感興趣，問及他們感興趣的原因，七成表示有實際需要換樓，

近兩成表示市場上出現更多合適單位作選擇而考慮換樓，也有近一成表示樓價下調吸

引他們考慮換樓。

你對樓價於未來 個月的走勢有何看法？

受訪者比例

年

第三季

年

第三季

年

第三季

年

第三季

上升

平穩

下跌

如沒有物業，考慮到現時的物價及你家庭經濟狀況，你認為現在是否置業好時機？

受訪者比例

年

第三季

年

第三季

年

第三季

年

第三季

好 極好的置業

時機

一般

差 極差的置業

時機



 

 

 

 

 

你對現時置業的意欲有多大？

受訪者比例

年

第三季

年

第三季

年

第三季

年

第三季

非常感興趣 頗

感興趣

一般

非常不感興趣

頗不感興趣

是次調查結果顯示今年受訪者普遍預期樓價有所調整，但仍有超過五份之一年輕人表

示有興趣置業。有意置業人士應盡早審視其資產配置，全面評估個人的財務狀況及配

合合適的按揭方案，愈早準備，愈快逐步實踐置業目標。

是項調查為花旗銀行委託香港中文大學及善美佳市場顧問有限公司，以隨機抽樣電話

訪問及街頭訪問形式，在 年 月訪問超過 名香港市民。自 年開始，

花旗銀行進行置業意向調查，以評估香港市民當時的置業情況、了解其置業的意向及

對未來樓價走勢的意見。

資料來源﹕花旗銀行 年市民置業意向調查

關於花旗集團

花旗集團是機構客戶的卓越銀行夥伴，涵蓋其跨境服務需要，亦是財富管理的全球領

導者之一，以及於美國本土市場提供個人銀行服務的主要銀行。花旗集團在超過

個國家及地區為企業、政府、投資者、機構及個人客戶提供一系列多元化的金融產品

和服務。

有關花旗集團其他資料，請瀏覽網站 ：

： 網誌： ：
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